

# 落實常態防控 夯實日常管理

## ——學校衛生工作管理提示

各相關學校：

根據上海市教委最新發佈，小學一、二、三年級於6月2日返校開學，公辦托幼機構於6月2日開學，6月2日起，民辦托幼機構經所在區教育行政部門同意後，可自主選擇開園時間。自6月2日起，全區26萬學生將全面進入返校複學階段。現就新冠肺炎常態化防控期間學校衛生管理工作注意事項提示如下：

### 一、關於《上海市學校方便就診卡》規範使用。

按照市教委要求，有發熱症狀的師生持《上海市學校方便就診卡》前往45家指定醫院就診並進行核酸檢測。**特別強調《上海市學校方便就診卡》僅限於複課年級的發熱學生、學校教職員工使用。同時加蓋紅色公章。**

1. 學生或教職員工就醫需持學校填寫並蓋章的《上海市學校方便就診卡》、醫保卡（本市戶籍師生），原則上應在2小時內到指定醫療機構發熱門診，經“綠色通道”掛號就診和採樣檢測。

2、規範《上海市學校方便就診卡》填寫。學校聯相關內容必須填寫完整，避免持空白的“方便就診卡”前往醫院就診的情況。“方便就診卡”上學校名稱須規範統一，避免學校名稱前後不一致的情況。

3、為便於學生能在第一時間接受免費核酸檢測，並及時掌握就診結果，原則上要求有發熱等症狀的學生到復旦大學附屬兒科醫院、閔行中心醫院和上海市第五人民醫院就診。教職員工到閔行中心醫院和上海市第五人民醫院就診。

4. 持《上海市學校方便就診卡》進行核酸檢測的人員資訊，學校負責教師必須第一時間在“上海市因病缺勤缺課網路直報系統”中登記，並在發熱處置模組中及時完善並更新相關資訊（特別是學生就診醫院、檢測結果應及

時上報)。發放方便就診卡、因病缺勤缺課直報系統上報、回饋核酸檢測結果三者資訊應一致。

5. 學校應督促發熱師生員工及時赴指定醫療機構就醫、檢測。要對照系統，查漏補缺，確保每位發熱學生和教師員工按要求進行核酸檢測。學校應根據《上海市學校方便就診卡》“回單”和檢測結果（陰性），按《開學工作指南（修訂）》相關要求，待學生或教職員工症狀消失、身體痊癒後同意其返校。**特別強調：發熱學生無《上海市學校方便就診卡》“回單”不得返校。**

6、在本區指定醫院就診的核酸檢測結果，區教育局將根據區疾控的回饋，分別於每天 15 點左右、22 點左右下發至學校（將通過防疫工作群，由教育局相關科室負責老師回饋至各學校），要求各學校第一時間將檢測結果回饋至學生家長及教職員工。

7. 嚴禁杜絕學生離滬後為滿足返校條件，持《上海市學校方便就診卡》進行核酸檢測。

## 二、關於“因病缺勤缺課每日網路直報系統”上報要求。

1. 所有複課學校在教學日每天 9:15 前，有缺勤缺課即時上報，如無則點擊“無人缺勤缺課”完成零報告。

2. 所有複課學校在教學日每天 14:00 前，完成“系統”午檢打卡（打卡時間為當天 11:30-14:00）。

3. 所有複課學校在教學日發現有發熱等異常症狀學生或教職員工後，發放《上海市學校方便就診卡》的同時，相關老師必須參照《因病缺課缺勤網路直報系統發熱病例跟蹤處置模組》操作手冊，完成上報並更新相關資訊。

4. 所有複課學校在雙休日、節假期間，有學生或教職員工發熱並持《上海市學校方便就診卡》前往指定醫院就診，相關人員必須第一時間主動上報“學校發熱病例處置負責人”，相關老師必須參照《因病缺課缺勤網路

直報系統發熱病例跟蹤處置模組》操作手冊，完成上報並更新相關資訊。

5. “上海市因病缺課缺勤網路直報系統”已開通了如下最新功能：

(1) 更新了“發熱處置”模組，詳見操作手冊；

如有學生發熱閉環康復返校後，再次出現發熱情況的，需開啟第二次發熱處置流程。因病系統對新發病例設置限制（同一病例需在8天后才能添加新發，8天內添加都是既往），如某一學生在8天內再次出現發熱情況的，具體操作如下：在系統中新增該學生病例資料--系統會預設為既往病例--保存病例資料--在“缺課學生情況”欄目中修改該生病例資料--進入病例後將既往改成新發並再次保存。上述操作完成後可在發熱處置模組找到該學生資料，開始第二次的發熱處置流程。

(2) 開通了手機填報端，衛生保健老師可隨時登錄系統填報學生發熱情況資訊。網址：<http://shxxybqq.shec.edu.cn/wap/login>

### 三、關於聚集性發熱病例的規範處置。

聚集性病例（即1個班級1天內有3例及以上或連續3天內有6例及以上發熱病例）。學校應在第一時間上報區教育局責任科室，同時上報學校所在地的社區衛生服務中心。同班同學先轉移至隔離區域，由家長放學接回（勿乘坐公共交通）。學校在發熱學生檢測報告出具前發熱學生同班級等相關學生居家隔離觀察。在接到發熱學生“核酸檢測陰性報告”的通知後，同班同學方可正常上課與上下學。

### 四、關於師生健康核查要求。

返校開學前，學校一定要做好所有返校人員（師生員工）的健康確認工作，所有返校師生員工全面落實健康核查，確保每個返校人員全部身體健康。閔行區教育局將於5月28日安排第五批次雙檢測工作。本批次檢測完成後，有檢測需求的師生員工可通過如下管道進行核酸檢測。（由單位或個人直接聯繫，相關費用自理）

1. 閔行區浦江鎮社區衛生服務中心（江文路 681 號）

工作日核酸檢測向單位或個人開放，無需預約。

2. 閔行區華漕社區衛生服務中心（保樂路 2 號）

需提前預約：62211540-8851

3. 上海發佈 4 月 22 日發佈的各區新冠病毒核酸檢測受理機構(33 家)，  
具有新冠病毒核酸檢測資質的協力廠商受理機構（17 家）。

閔行區教育局

2020 年 5 月 22 日